

南 阳 市 财 政 局

宛财字〔2023〕25号

签发人：余广东

办理结果：A

对市七届人大一次会议 第 201 号建议的答复

尊敬的杨慧代表：

您提出的关于“支持茶产业发展 助力乡村振兴”的建议收悉。现答复如下：

茶产业是我市传统特色产业之一，在促进农民增收和振兴地方经济中发挥了重要作用。近年来，我市聚焦花、药、果、菌、茶“五特”经济，市级财政结合财政职能多措并举支持茶产业发展，全市茶叶生产规模、年产量及产业发展水平等方面都有了长足发展，2022年，全市茶园面积达到24.89万亩，干毛茶总产3677.5吨，总产值达到10.49亿元。一是加大基础设施建设投入力度，2021-2022年拨付资金10181万元，支持农产品产地冷藏保鲜设施建设，其中对符合条件的茶叶生产主体新建或扩建冷藏保鲜设施也可以得到奖补，降低产品损失率，增加产品附加值。二是积极争取相关项目支持茶产业发展。农业产业园和产业强镇、绿色高质高效生

产基地建设等现代农业项目，同等条件下，向茶产业倾斜，超前谋划，争取储备，助推茶产业转型升级。2023年桐柏县固县镇茶产业强镇项目已上报省级，预计可争取上级资金1000万元。三是支持茶业品牌创建。依托丰富的资源优势 and 深厚的文化底蕴，突出“桐柏玉叶”和“桐柏红”等茶叶品牌，市级财政每年均拿出专项资金，连续11年组织茶企业参加信阳茶业博览会，两次组织参加中国（杭州）国际茶业博览会，不断扩大我市茶叶知名度和影响力。

您的建议很有针对性，符合我市茶产业发展实际。今后，我们将根据全市茶产业发展实际，结合您的建议，不断改进和推动相关工作，加快推进全市茶产业高质量发展，更好助力乡村振兴战略。

最后，感谢您对财政工作的大力支持和关心，希望您以后多提宝贵意见和建议。



承 办 人：张大蕊

联系电话：62376808

邮政编码：473000

抄送：市人大选任联工委，市委市政府督查局，代表所在县市区党委、人大、政府。